

## 首届海南省艺术节巡礼

首届海南省群星奖参评节目演出开幕  
音乐类24个节目率先亮相

本报海口9月23日讯(记者戎海)作为首届海南省艺术节的重要组成部分,首届海南省群星奖参评节目演出,今晚在海口人大会堂开幕。从今天起至9月27日晚,将在此举行音乐、舞蹈、曲艺等5场演出,向观众展示海南群众文化发展成果。

今晚举行的是海南省群星奖音乐参评节目表演。记者现场看到,有省妇联、省卫生厅及海口、三亚、澄迈、文昌、陵水、乐东、白沙、五指山、万宁、保亭、儋州等各市县选送的24个歌舞、器乐节目参演。这些节目都是海南本土原创节目。女声独唱《椰乡绽放文明花》,歌伴舞《海南颂》,器乐合奏《丰收时节咖啡飘香》、《情醉椰

香》、《黎寨欢歌》,歌曲《槟榔园变成丰乐村》、《美丽的故乡海棠湾》,陵水方言民歌《不嫌哥》,羊山地区民歌小组唱《石山情歌》,原生态民歌《招财进宝》等,既歌颂了海南国际旅游岛建设的丰硕成果,也表达了群众对幸福生活的追求和向往。

首届海南省群星奖是海南群众文化艺术政府最高奖,参评作品为全省群众文化工作者和文艺爱好者创作、编导、表演的音乐、舞蹈、戏剧、曲艺作品,美术、书法、摄影作品等。这些作品从创作到演出,全部来源于基层、产生于群众。

9月24日晚,群星奖参评作品将在海口人大会堂举行舞蹈类节目首演。

## 现代琼剧《椰寨枪声》上演

本报海口9月23日讯(记者戎海)由琼海市琼剧院原创创作的革命现代琼剧《椰寨枪声》,今晚在海南戏院上演。该剧是琼海市为纪念海南解放60周年暨琼崖革命第一枪打响83周年而特地创排的,此次主创人员对该剧进行修改完善,重新编排制作,向首届海南省艺术节文华奖发起冲击。

《椰寨枪声》主要讲述1927年9月,在琼崖革命先驱杨善集、王文明、陈永芹等人指挥下,琼崖讨逆革命军攻打嘉积外围椰

子寨,打响琼崖革命第一枪的故事。全剧由序幕《仇恨的怒火》,第一场《椰林的曙光》、第二场《匪窝的魔影》,第三场《诱敌匪上钩》、第四场《琼崖第一枪》和尾声《沸腾的椰寨》组成,全场演出近2个小时。

记者现场看到,曲折紧凑的剧情,从一开始就吸引住观众的目光,演员们精彩的演唱更激起观众热烈掌声。该剧的舞美设计凸显海南特色,把椰林、茅草屋等海南特有景观搬上舞台,让观众倍感亲切。

## 海口启动敬老月老年人广场文艺展演

## 将分4个区进行初赛 10月21日决赛

本报海口9月23日讯(记者卫小林)今天上午,海口市夕阳红艺术团的老年文艺爱好者们在海口市人民公园举行的一场文艺演出,拉开了2012年海口市敬老月老年人广场文艺展演的序幕。从10月4日开始,海口市将分秀英、龙华、琼山、美兰4个赛区进行初赛,10月21日进行决赛,这是海南日报记者今天从海口市有关部门获悉的。

据介绍,今年10月23日是我国第23个老人节(1989年我国将重阳节定为老人节),10月份是第3个全国敬老月(2010年我国将重阳节所在月份定为全国敬老月),根据全国老龄办等13个部门联合下发的有关文件精神,海口市老龄工作委员会特地组织了这次老年人广场文艺展演。

记者了解到,参赛的具体要求是,参赛年龄必须男满60周岁,女满50周岁;参赛节目类型不限,时长不超过6分钟;集体表演节目参加人数不超过20人。展演赛的初赛分4个区进行,其中,秀英赛区时间为10月6日,地点在海口港社区;龙华赛区时间为10月7日,地点在滨海社区;琼山区时间为10月13日,地点在府城三角公园;美兰赛区时间为10月14日,地点在白沙门公园。决赛时间为10月21日,地点在海口万国大都会。报名时间为9月24日至29日。

据悉,此次比赛参赛队伍均有出场费,初赛4个区中,选择每区前3名参加决赛。

决赛设一、二、三等奖和优秀奖,分别设有不同金额的奖金。

比赛由海口市老龄工作委员会、海口市民政局主办,海口市夕阳红艺术团承办。



原版《好声音》海报

本报讯 今年夏天的《中国好声音》,火爆程度堪比7年前的《超级女声》。不过同为歌唱比赛模式,两个节目有一点不同。《超女》是中国自制节目,而《好声音》则是购买荷兰版权的“舶来品”。

#### 未来方向:打造衍生品

据了解,《好声音》节目产生了很多衍生品收益,单个歌手彩铃预计将达到1000万元的下载额。

《好声音》幕后团队田明说,引入海外版权只是一个开始,对于节目模式的商业开发还要做很多工作,后端产业链开发才是成功关键。“线下我们会在全国知名的连锁演绎酒吧中,举办我们称为V-house的驻场演出,选手们都可以去参加,还有一些小型的歌迷见面会等。此外,我们还有全国巡演,甚至海外巡演,包括新加坡、美国等也都在计划当中。”

#### 买名气:九成节目是海外版权

2004年,中国电视荧幕被《超级女声》点燃,随着选秀风潮的褪去,各大卫视都在寻找“收视利器”,继而走向了模仿之路。中央电视台《开心辞典》模仿英国的《百万富翁》;广东电视台《生存大挑战》模仿美国《生存者》……

但模仿的节目大多是“照葫芦画瓢”,

# 《中国好声音》 并非意外走红

## 中国综艺节目已从原版引进阶段进入地道制作阶段



《中国好声音》海报与原版如出一辙

节目内容参差不齐,反响平平。在“不痛不痒”的局势下,东方卫视的《中国达人秀》注入了新鲜血液,一炮而红。这档节目是海外节目的成功“翻版”,原型是大名鼎鼎的《Got Talent》(英国达人)。

《达人秀》通过引进外来版权打造本土作品,让投资方赚得盆满钵满。而这也把“旺火”也灼痛了各个电视台的眼皮。制作出《达人秀》、《中国好声音》的幕后团队、宣传总监陆伟接受记者采访时认为,“自

主研发新节目推出固然好,但却难保节目推出后是否有市场。因而引进当前国外红火的节目模式,再进行本土化翻新,无疑是一个相对简单又有保证的好办法。”

于是,“引入国外节目版权”成了大多数卫视呈现在观众面前的节目形态。有统计表明,近两年在中国荧屏上爆红的娱乐节目90%都是购买的海外版权。

#### 买技术:《梦立方》水土不服

引进节目模板,真的就一定能在中国立足吗?答案并不确定。今年5月,东方卫视上档新节目《梦立方》,引自英国节目《The Cube》,这档节目曾在2011年英国电视剧最高奖中获得最佳综艺奖。《梦立方》延续了《The Cube》的高科技卖点,同时大量采用电影的表现手法,挑战者在密闭的立方体内挑战设置的游戏从而实现自己的梦想。

然而,这档开播不久的节目,就遭遇水土不服。主持人张绍刚接受媒体采访时分析说:“英国《The Cube》中技术是一大亮点,虽然《梦立方》在技术上做到了,但对中国观众来说,这种以技术为卖点的、纪录类真人秀节目还是接受度不高。”

#### 买经验:《好声音》程序科学

专业人士认为,《中国好声音》的走红,受益于原版(The Voice)成熟科学的节目程序。从《中国达人秀》到《中国好声音》,中国综艺节目已从原版引进进入到精妙学习并且地道制作的新阶段。

“从技术上讲,我们必须承认中国跟英美等发达国家有不小差距;从内容来讲,最大的区别在于我们讲的是中国人自己的故事。中国人有自己的历史传承和价值判断,我们希望通过节目传递出这种价值观。”陆伟说。(刘睿 颜雪)



吉克隽逸的演唱总是热情奔放

# 《中国好声音》争议迭起

## 吴莫愁“鬼见愁”式演唱成话题

本报讯 9月21日晚,浙江卫视《中国好声音》终极考核大幕开启,刘欢组和哈林(庾澄庆)组学员率先登场。刘欢组4位学员PK后,吉克隽逸没有悬念地走到最后,将和其他3位导师最后选出的学员进行总决赛,而当晚吴莫愁凭借“鬼见愁”式演唱,提前进入本组第三轮考核则成最热话题。

当晚演唱最戏剧化的一幕出现在节目后半段、哈林组4位学员第一轮终极考核中。哈林组的大山、王韵壹、金池、吴莫愁分别演唱了《王妃》、《你快乐所以我快乐》、

《后知后觉》、《痒》+《天涯歌女》。前面3位学员都发挥出了正常水准,得到导师肯定。

吴莫愁的演唱则把“怪”发挥到了极致。首先,刘欢就表示自己不懂为何要把这样两首完全不沾边的歌组合在一起唱,其次,对她的翅膀造型也不太理解。一向厚道的刘欢直言:“这到底是要干什么!?”

对此,主考官哈林则感到无比骄傲,他高呼:“我们是邪派的!”因为他对音乐的包容性和开放态度,才有了爱徒如此对歌曲的糅合。他称吴莫愁是个“极具破坏性”的歌手,她的威力足以摧毁所有歌曲。

而杨坤则在微博上留言称:“莫愁,你莫愁,今天你让很多人发愁,明天你就是中国的Ladygaga,未来为你发愁的人,会给你掌声呱呱。”

微博上,吴莫愁演唱时关于“好声音”的发言几乎一边倒地与“鬼”有关。很多网友表示“无法接受”,觉得像闹鬼,有人说自家孩子被吴莫愁吓哭了,更有人开玩笑管吴莫愁叫“鬼见愁”,建议她去选“中国怪声音”。因为她的唱腔虽然足够让人印象深刻,但实在让人感官很难受。

可是最惊人的事,在自己的4位学员中,哈林居然出人意料地直接把吴莫愁送进了第三轮,让所有人大跌眼镜。(钟新快)



BMW 5 Series Li  
520Li  
525Li  
530Li  
535Li  
Sheer Driving Pleasure

# BMW互联驾驶,让梦想行更远。

未来科技,实现今日梦想。2013款BMW 5系Li,配备前瞻性的全新BMW iDrive系统和BMW互联驾驶科技,以创新方式与世界连接,无限拓展梦想可能。丰富资讯随时在线,行进中洞悉一切,无缝连接外部世界。同时,便捷的实时交通信息\*,预知复杂路况,智慧引领畅行捷径,先知力先达。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

**BMW 5系Li·梦想之路,大美之悦。**

**BMW互联驾驶**  
BMW ConnectedDrive  
世界与你随行。

海南宝悦 0898-6865 6666 海南宝翔行 0898-6087 0000

\*将在14个城市推出。

为悦全力以赴。  
2012 ALL FOR JOY

中国奥委会合作伙伴